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Способи дієслів
(дійсний, умовний, наказовий). Творення дієслів
умовного й наказового способів
7 клас
УЧИТЕЛЬ – ПАТАЛАХ Г.С.

М.КІРОВОГРАД - 2014

Тема:  Способи дієслів (дійсний, умовний, наказовий). Творення дієслів умовного й наказового способів
Мета: поглибити знання учнів про способи дієслів; навчити утворювати всі форми умовного і наказового способу; формувати загальнопізнавальні вміння відрізняти дієслова різних способових форм, правильно визначати морфологічні ознаки, синтаксичну роль способових дієслів; удосконалювати навички правильного й доречного використання способових дієслів в усному та писемному мовленні.
Тип уроку:  урок вивчення нового матеріалу, формування практичних умінь і навичок .

Обладнання: презентація «Способи дієслів», таблиця «Способи дієслова», підручник.

Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань.
Доброго дня.

Тринадцяте жовтня 

Класна робота
Термінологічний диктан (спроектовано на дошку)
1. Дієслово означає ... (дію або стан);
2. Дієслова мають вид ... (доконаний, недоконаний);
3. Завершену дію означає ... (доконаний вид); 
4. Неза​вершену дію означає ... (недоконаний вид); 
5.  Розрізняють часи дієслів ... (те​перішній, майбутній, минулий); 
6. Розрізняють роди дієслів ... (чоловічий, жіночий, середній); 
7. Основна синтак​сична роль дієслова ... (присудок); 
8.  Граматичні категорії дієслова ... (час, число, особа/рід, вид,спосіб) 
· Яку з граматичних категорій дієслова ми не розглядали?
ІІ.Оголошення теми та мети уроку.

Визначення  теми уроку.
- Отож, на вашу думку, яка тема нашого уроку?
Записати на дошці Способи дієслів (дійсний, умовний, наказовий). Творення дієслів умовного й наказового способів

Постановка мети уроку. 
- Подумайте, яка мета постає перед нами?
1. Розпізнавати способи дієслова; 
2. Знаходити способові форми; 
3. Утворювати різні способові форми дієслів.
ІІІ. Вивчення нового матеріалу.
Дослідження-моделювання. 
Запишіть речення, уживаючи дієслова, що в дужках, у відповідній формі.
· Яку дію виражає кожне з дієслів у реченнях? 
1. Це (бути) темного зимового вечора.
2.  (Знати), де впадеш, то соломки (підстелити).

3. (Любити) Вітчизну, єдину в світі! (окличне, спонукальне речення) 
Опрацювання таблиці (спроектована на дошку) (після окремого речення розповідь  про спосіб дієслова)
Наказовий спосіб виражає: наказ; прохання; заклик; спонукання до виконання якоїсь дії. Дія, яка виконується на чиюсь вимогу (вчи, вивчи; читай, прочитай), не може відбуватися в минулому часі або в момент повідомлення про неї. Отже, зрозуміло, що така дія може виконуватися після того, як її буде названо. А це значить, що для дієслова в наказовому способі вказівка на час не потрібна.

Фізкультхвилинка
ІV.Виконання завдань 
1. Установи відповідність.

1  дійсний       А радійте 

2   умовний     Б зроблять 

3 наказовий    В мріяти 

                         Г заросла б 
2. Утворити форми умовного та наказового способів запропонованих дієслів.

міркувати 

ч.р. міркував би

ж.р. міркувала б

с.р. міркувало б

мн. міркували б

запропонувати

ч.р. запропонував би

ж.р.  запропонувала б

с.р. запропонувало б

мн. запропонували б

любити

ч.р. любив би

ж.р. любила б

с.р. любило б

мн. любили б

міркувати

	
	одн
	мн

	1 ос
	-
	міркуймо

	2 ос
	міркуй
	міркуйте

	3 ос
	хай міркує
	хай міркують


запропонувати

	
	одн
	мн

	1 ос
	-
	запропонуймо

	2 ос
	запропонуй
	запропонуйте

	3 ос
	хай запропонує
	хай запропонують


любити

	
	одн
	мн

	1 ос
	-
	любімо

	2 ос
	люби
	любіть

	3 ос
	хай любить 
	хай люблять


3. Вибірковий  диктант
Записати  дієслова  у  три  колонки:

     Дійсний                        Умовний                       Наказовий

Звали, співав би, спиши, читали, боровся б, винеси, злетів, всип, зварив би, занесіть , малюють, пошили б, змету, здали б, знесіть, вишиють, сіла би, коси. (готовий диктант спроектовано на дошку).
(підкреслити  другу  букву  кожного  слова  і  прочитати)  
фразеологізм – «вилами  по  воді  писано»)
· Що  означає  цей  фразеологізм?
Фразеологічний словник української мови
ви́лами по воді́ пи́сано. Невідомо, як буде.
V. Домашнє завдання.

Опрацювати §14,15,16, вивчити таблицю «Способи дієслова», вправа 187 (прокоментувати завдання)
VІ. Підсумки уроку.

Тестування (спроектовано на дошку)
1. Визнач рядок, у якому всі дієслова дійсного способу теперішнього часу. 

А) бігає, радів, сумує; 

Б) світає, вечоріє, базікає; 

В) вимив, написав, їде. 
2. У якому рядку всі дієслова умовного способу? 
А) любив би, пишу, сядь; 
Б) хотілося б, прийми, поміркуємо; 
В) з’їв би, вивчив би, пізнав би. 

3. У якому рядку всі дієслова наказового способу? 
А) знайди, вваж, вгадай; 
Б) зупини, повернувся б, розглядатимемо; 
В) поглянь, слухай, помножимо.

VІ. Оцінювання.

1. Оцінки за термінологічний диктант.

2. Оцінки за урок.
	
	Дійсний спосіб
	Умовний спосіб
	Наказовий спосіб

	Виражає
	Дійсну, 
реальну дію
	Бажану дію, можливу за певних умов 
	Спонукання до дії (наказ, пораду, прохання, побажання)

	Запитання
	Що робить?
Що зробить?
Що зробив?
	Що робив би?
Що зробив би ?
	Що роби?
Що зроби?

	Змінюється
	За часами, числами та особами  або родами (мин. ч)
	За числами, 
в одн. за родами
	За числами та особами,
в одн. 2 та 3 особи, у мн. 1, 2 та 3 особи

	Творення
	 
	Дієслово мин. ч + частки б,би
	Дієслова теп.ч,

3 особа утворюється за допомогою часток хай, нехай

	Приклади
	Працює, забуде, зробив
	Повідомив би, хотіли б, прийшла б
	Говори, 
Напиши,
посміхайтеся


	
	Дійсний спосіб
	Умовний спосіб
	Наказовий спосіб

	Виражає
	Дійсну, 
реальну дію
	Бажану дію, можливу за певних умов 
	Спонукання до дії (наказ, пораду, прохання, побажання)

	Запитання
	Що робить?
Що зробить?
Що зробив?
	Що робив би?
Що зробив би ?
	Що роби?
Що зроби?

	Змінюється
	За часами, числами та особами  або родами (мин. ч)
	За числами, 
в одн. за родами
	За числами та особами,
в одн. 2 та 3 особи, у мн. 1, 2 та 3 особи

	Творення
	 
	Дієслово мин. ч + частки б,би
	Дієслова теп.ч,

3 особа утворюється за допомогою часток хай, нехай

	Приклади
	Працює, забуде, зробив
	Повідомив би, хотіли б, прийшла б
	Говори, 
Напиши,

посміхайтеся


Клас - ___________
Прізвище, ім’я учня____________________________________________ 
Термінологічний диктан 
1. Дієслово означає ... 
2. Дієслова мають вид ... 
3. Завершену дію означає ... 
4. Неза​вершену дію означає ... 
5.  Розрізняють часи дієслів ...  

6. Розрізняють роди дієслів ...  

7. Основна синтак​сична роль дієслова ... 
8.  Граматичні категорії дієслова ... 
Клас - ___________

Прізвище, ім’я учня____________________________________________ 

Термінологічний диктан 
1. Дієслово означає ... 
2. Дієслова мають вид ... 
3. Завершену дію означає ... 
4. Неза​вершену дію означає ... 
5.  Розрізняють часи дієслів ...  

6. Розрізняють роди дієслів ...  

7. Основна синтак​сична роль дієслова ... 
8.  Граматичні категорії дієслова ... 
